

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА,
ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО
И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КП(б) УЗБЕКИСТАНА
И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

№ 23 (7151).

СУББОТА, 1 ФЕВРАЛЯ 1947 ГОДА.

Цена 20 коп.

Четвертый курултай хлопкоробов Узбекистана

7 февраля в гор. Ташкенте откроется четвертый курултай хлопкоробов Узбекистана. Бесть об этом важном событии с большим интересом встречаются все трудящиеся нашей республики.

Проведение курултаях хлопкоробов стало замечательной общественно-политической традицией в жизни узбекского народа. Их роль в деле мобилизации колхозных масс Республики на борьбу за высокие урожаи хлопка огромна. На курултах хлопкоробов собираются лучшие мастера высоких урожаев, организаторы колхозного производства, специалисты, к голосу которых с большим вниманием прислушиваются все хлопкоробы Республики.

Ежегодно очередной курултай результаты своей работы излагает в глубоко волнующем, патриотическом документе — письме на имя великого вождя и воспитателя советского народа товарища Сталина. В этом документе находят свое яркое выражение сокровенные думы, большой опыт, обязательства узбекского народа в борьбе за подъем решавшей отрасли народного хозяйства Республики хлопководства. Мобилизующая и организующая сила писем курултаях хлопкоробов товарищу Сталину исключительно велика.

В 1947 году Узбекистан призван полностью восстановить хлопководство до дооценного уровня. Посевные площади под хлопчатник надо довести до 915 тысяч гектаров, урожайность поднять в среднем по Республике до 17 центнеров с гектара, сдать государству не менее 1.500 тысяч тонн хлопка-сырья.

Выполнение этих заданий потребует гораздо большего напряжения и усилий, еще большей мобилизации всех материальных и трудовых ресурсов Республики, чем в 1946 году. Допустить сейчас хотя бы малейшие беспечности и самоуспокоенность значило бы нанести непоправимый ущерб общегородному делу борьбы за высокий урожай хлопка в текущем году.

Пути развития хлопководства в Узбекистане на ближайшие несколько лет определены историческим постановлением правительства Союза ССР от 2 февраля 1946 года «О плане и мероприятиях по восстановлению и дальнейшему подъему хлопководства в Узбекистане на период 1946—1953 гг.». Узбекский народ назвал это постановление сталинской программой развития хлопководства.

Прошел год борьбы за его осуществление. Государственный план хлопкоизготовок 1946 года выполнен Республикой на 104,1 проц. Хлопок-сырья сдано по сравнению с 1945 годом на 35 проц. больше. Урожайность повышена на 20,4 проц. Основа этого успеха — патриотизм хлопкоробов и большая помощь, которую оказали колхозам и совхозам советское государство.

Значит ли это, что в прошедшем году были полностью использованы все возможности и ресурсы в борьбе за подъем хлопководства, за получение высокого урожая? Конечно, нет. Еще сотни колхозов, тысячи бригад и звеньев не выполнили плановых заданий по урожайности и хлопкосадке. Две области — Ташкентская и Хорезмская, а также многие районы не выполнили планов хлопкоизготовок. Опыт передовых колхозов, например, колхоза имени Кагановича, Янги-Юльского района, «Полярная звезда», Средне-Чирчикского района, славящихся каждым гектаром свыше 40 центнеров хлопка, говорит об огромных неиспользованных резервах и возможностях.

Многие партийные и советские организации не сумели правильно сочетать оперативное руководство текущими сельскохозяйственными работами по хлопку с решением таких важных вопросов, как освоение новых поливных земель, расширение посевов люцерны, проведение крупного промышленно-мелiorативного строительства. Грубо нарушились лучшие агротехнические сроки в проведении сева хлопка. Большой ущерб делу нанесла и укоренившаяся сезонность в ремонте тракторного парка, а также перенос центра тяжести в обработке хлопчатника с первого периода его вегетации на второй. Четвертый республиканский курултай хлопкоробов, собирающийся накануне весеннего сева, призван сыграть выдающуюся роль в мобилизации колхозных масс и в проведении срочных мероприятий по хлопку в борьбе с застужением, затянувшимся с конца 1946 года.

Хлопкоробы Узбекистана не раз показывали замечательные образцы выполнения патриотического долга перед Родиной.

Нет сомнения, что и в текущем году они отдадут все свои силы, чтобы с честью выполнить задание товарища Сталина, дать государству больше ценнейшего хлопкового сырья.

Означенную дни подготовки и проведения четвертого курултая хлопкоробов Узбекистана решают успехами в подготовке к весеннему севу хлопка.

СРЕДНЕАЗИАТСКОЕ МЕЖРЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК

4 февраля в 6 час. вечера в г. Ташкенте в зале заседаний Верховного Совета УзССР открывается среднеазиатское межреспубликанское совещание заведующих кафедрами общественных наук.

На совещании будет обсужден доклад о задачах преподавания общественных наук и идеально-политическом воспитании студентов высших учебных заведений в связи с решениями ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической работы. Для участников совещания будут прочитаны лекции по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории и международной политики.

В работе совещания примут участие свыше 200 человек.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Великий Сталин — первый всенародный кандидат (1 стр.).

XI съезд комсомола Узбекистана (2 стр.).

Закончить ремонт тракторов и сельхозмашин ко дню выборов в Верховный Совет УзССР (2 стр.).

Л. Сыркин-Шкловский. — Повысить внимание к техническому нормированию (2 стр.).

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИИ ЗА КАНДИ-

ДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ. Будем голосовать за маршала Советского Союза Клиента Ефремовича Ворошилова (3 стр.).

Т. Зацеляпина. — Избирательная практика Англии (4 стр.).

Вокруг совещания заместителей в Совете министров иностранных дел (4 стр.).

В Совете Безопасности (4 стр.).

После выборов в польский сейм (4 стр.).

ВЕЛИКИЙ СТАЛИН — ПЕРВЫЙ ВСЕНАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ гор. ТАШКЕНТА

Трудовые победы молодых патриотов

Партийные и советские организации должны добиться полного выполнения постановления Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года «о мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», организовать колхозников на борьбу против ревакхов, спекулятивных элементов в колхозах, за строжайшее соблюдение Устава сельскохозяйственной артели, широко популяризировать успехи передовых колхозов, достигнутые на основе неуклонного выполнения Сталинского Устава сельхозартели, оказывать повседневную помощь колхозам, особенно отстающим, в их дальнейшем организационно-хозяйственном креплении.

Велик трудовой подъем среди молодых рабочих и работниц Сталинского избирательного округа. Все они переживают огромную радость, что великий Сталин баллотируется кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по их округу.

Молодые стахановцы заводов и фабрик Сталинского избирательного округа в предвыборные дни стараются во всем быть впереди. В честь XI съезда комсомола Узбекистана они решают стать на стахановскую вахту. Их обязательства — об раздово выполнить производственные задания, ознакомившись с важнейшими событиями в жизни комсомола Республики новыми успехами на производстве.

На Текстильном комбинате имени Сталина многие молодые рабочие и работницы добились значительных успехов в выполнении своих планов.

Следуя примеру знатной коломенской комсомолки Галины Сергиенко, немало молодых служащих и подсобных рабочих фабрик комбината решили перейти на производство, овладеть производственными профессиями, чтобы принять непосредственно активное участие в выполнении нового сталинского пятилетнего плана. На первой текстильной фабрике заслуженной славой передовой производственности пользуется ткачиха тов. Галаудинона, дающая ежедневно не менее полтора часов на производстве.

Гордится своими молодыми энтузиастами и коллектив завода «Таштекстильмаш». И здесь многие комсомольцы добились высокой производительности труда.

Одной из лучших на заводе «Таштекстильмаш» считается молодежно-комсомольская бригада шлифовщиков инструментального цеха, которой руководят тов. Калинина. В этой бригаде, успешно преодолевшей производственные задания, комсомольцы являются подлинными застрельщиками высокопроизводительного труда. Комсомолец-шлифовщик Яковлев каждый день дает не менее трех норм. Молодые работники тов. Павловская Мамедова обязались к съезду обучить производственным профессиям пять молодых рабочих и успешно выполнили свое обязательство.

Комсомольцы-текстильщики активно трудятся над тем, чтобы с честью выполн-

Там, где баллотируется товарищ И. В. Сталин

ВИЛЬЮС, 29 января (ТАСС). На замок Гедимина кольчатся алый стяг. По-праздничному увешены здания древнего Вильнюса. Трудящиеся столицы Литвы готовятся к выборам в Верховный Совет Республики. 13 депутатов избирают вильнюсцы в верховный орган Литвы. Первым в списке кандидатов стоит имя великого Сталина. Его кандидатуре выдвинули избиратели Советского округа города Вильнюса.

Эта часть города со временем изгнания немецких захватчиков во многом изменилась. Восстановлены сотни жилых домов, школы, больницы, фабрики «Брасная звезда», «Жибуге» и др.

Рабочие предприятия, входящих в состав Советского избирательного округа, став на стахановскую вахту, показывают образцы самоотверженного труда. Машинисты Вильнюсского депо создали две паровозные колонны имени И. В. Сталина. Лучшие водители поездов Зенкевич, Ивашкевич и другие входят составом на повышенных скоростях. В январе они доставили новостройкам Республики более 12 тысяч тонн различных грузов сверх плана.

Молодежь должна знать, как мы раньше жили, как также было выбираться в люди. Моя отец и мать я сам всю свою жизнь гнули спину на кухнях и помещиках, получая за это грозди. Когда подрос мой сын Казимир, встал вопрос о том, как его обучить грамоте. Мы прошли самые необходимые вещи и, заплатив 400 лит., отдали его учиться в гимназию. Но он не смог закончить курса и вынужден был бросить учебу.

При советской власти моя дочь Станислава бесплатно учится в торговом техникуме, сын Тадеуш — в гимназии. В прежнее время об этом дети рабочих и крестьян и мечтать не могли. Нашим счастьем, нашей свободой мы обязаны отцу и учителю советского народа — товарищу Сталину. За него мы и будем с радостью голосовать!

Рабочие, инженеры, техники и служащие кабельного, хромникового, хлопкоочистительного заводов, масложицомбината, суконной, табачной и кондитерской фабрик и других предприятий, расположенных на территории Заводского избирательного округа, стремятся самоотверженным трудом на благо Родины оправдать высокую честь голосовать за первого кандидата армянского народа — товарища И. В. Сталина.

Сотни агитаторов, доверенные лица в красных уголках, клубах и квартирах из-



Плакат художника П. Шахназарова

В Заводском избирательном округе № 1 г. Еревана

ЕРЕВАН, 29 января. (ТАСС). С большим творческим подъемом работают в эти дни труженицы Заводского избирательного округа № 1 города Еревана. Здесь будет баллотироваться в Верховный Совет Республики товарищ И. В. Сталин.

В помещениях окружной и участковых избирательных комиссий, в фасадах общественных зданий, агитпунктах, рабочих клубах можно видеть полотнища с текстом телеграмм, в которых товарищ Сталин благодарит за доверие всех избирателей, выставивших его кандидатуру, и дает согласие баллотироваться в Верховный Совет Армянской ССР по Заводскому избирательному округу № 1 г. Еревана.

Кончился трудовой день. В квартире рабочего А. Елмасяна соседи-избиратели собираются поделиться мыслями, которыми каждый живет в эти дни. Сюда приходит агитатор Ш. Вартумян. Он рассказывает собравшимся, с каким воодушевлением избиратели готовятся отдать 9 февраля свой голоса за Иосифа Виссарионовича Сталина. Воспоминаниями о деятельности товарища Сталина на заре его революционной деятельности делится старый большевик, кадровый рабочий Михаил Сиракапович Мхитарян.

Рассказ старого рабочего взволновал их. Мысли и чувства присутствующих хорошо выражены рабочий М. Тигранян.

Память осталась у всех. Мы говорим спасибо товарищу Сталину за его заботу о рабочем народе, за нашу свободную радостную жизнь. Все мы должны работать так, чтобы родной Сталин сказал нам: «Спасибо, товарищи».

Рабочие, инженеры, техники и служащие кабельного, хромникового, хлопкоочистительного заводов, масложицомбината, суконной, табачной и кондитерской фабрик и других предприятий, расположенных на территории Заводского избирательного округа, стремятся самоотверженным трудом на благо Родины оправдать высокую честь голосовать за первого кандидата армянского народа — товарища И. В. Сталина.

Сотни агитаторов, доверенные лица в красных уголках, клубах и квартирах из-

Об улучшении работы профсоюзов по оказанию помощи рабочим и служащим в воспитании детей

(Из постановления Президиума ВЦСПС)

Несобходимо выявить детей и подростков, не обучающихся в школах и не работающих, и немедленно принять меры к их устройству в учебные заведения или на практику.

Следует шире развернуть внешкольную работу среди детей. Вся эта работа должна быть направлена на формирование у детей марксистско-ленинской идеологии, воспитание воли, высоких моральных качеств, трудовых навыков, расширение культурного кругозора. С этой целью предложено выделить во всех клубах и дворцах культуры специальные помеще-

ния для работы с детьми; в рабочих поселках и при общежитиях оборудовать детские комнаты, создать в них условия для подготовки уроков. Надо привести в порядок дворы, организовать площадки для игр и развлечений детей, создать самодеятельные, художественные, технические, конструкторские и другие кружки и мастерские. Библиотеки профсоюзов должны активнее помогать юным читателям выбрать книги в соответствии со школьными программами, прививать детям любовь к книге. Все это предполагает тесный контакт с педагогами школ, комсомольскими организациями и родителями.

Вместе со всем советским народом профсоюзы призывают усилить повседневную работу с женщинами и девушками, выявлять детей-подростков, имеющих склонность к преступлениям. Профсоюзы должны систематически проводить педагогическую пропаганду среди рабочих и служащих, привлекая к ней квалифицированных педагогов.

Центральным комитетом профсоюзов предложено в месячный срок выявить на

своих предприятиях детей, оставшихся без родителей, и совместно с министерствами соответствующих отраслей промышленности устроить этих детей, организовав им повседневную помощь в улучшении их материально-бытового положения и воспитательной работы.

Фабрично-заводские комитеты предпринимают, где созданы детские дома, должны систематически следить за их жизнью, обеспечивать повседневную помощь в улучшении их материально-бытового положения и воспитательной работы.

Учитывая положительный опыт по шефству профсоюзных организаций над некоторыми детскими домами, профсоюзы должны совместно с хозяйственными организациями распространять шефство на детские дома, находящиеся в ведении министерств просвещения, здравоохранения и социального обеспечения, а также на детские приемники. Перед шефствующими организациями поставлены следующие неотложные задачи: помочь

Шире размах агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Будем голосовать за маршала Советского Союза Клиmentа Ефремовича Ворошилова

Любовь и доверие народа

Мне выпала честь быть доверенным лицом по 3-му участку Ленинского избирательного округа гор. Самарканда, где в депутаты Верховного Совета УзССР баллотируется К. Е. Ворошилов.

Ежедневно встречаюсь с избирателями, и еще раз убеждаюсь в великой любви народа к партии Ленина—Сталина и ее руководителям.

На беседы агитаторов избиратели идут в большой охотой. Часто беседы превращаются в теплые, непринужденные разговоры о великих преобразованиях, происходящих в нашей стране и Узбекистане, о том, как коммунистическая партия привела народы Советского Союза к великим победам в боях и труде.

Любовь к своему кандидату — члену Политбюро ЦК ВКП(б), Заместителю Председателя Совета Министров СССР тов. К. Е. Ворошилову выражается в большом трудовом и политическом подъеме.

Трудящиеся горды тем, что им предстоит избрать депутатов в Верховный Совет УзССР одного из соратников великого Сталина — Клиmentа Ефремовича Ворошилова.

Х. ГРИГОРЯНЦ.

Доверенное лицо участка № 3 Ленинского избирательного округа гор. Самарканда.

Достойно встретим день выборов

Согласие К. Е. Ворошилова баллотироваться в депутаты Верховного Совета УзССР по Ленинскому избирательному округу гор. Самарканда было очень радостно встречено коллегами нашего завода. Мы решили: нам долг отвестить совету кандидату делом — повышенiem производительности труда, улучшением качества продукции. Тут же были взяты социалистические обязательства.

Моя бригада взывала на соревнование хлебопеков мастера тов. Замчагиной. Заключая договор, мы обещали, что будем трудиться так, чтобы товарищ Ворошилов был доволен работой стахановцев, выдвинувших его кандидатом в депутаты.

Обещание свое мы сдержали. За 26 дней января моя бригада выполнила план на 117 процентов, а бригада тов. Замчагиной — на 115 процентов. Таков результат высокого политического и производственного подъема, вызванного подготовкой к выборам.

Особенно воодушевляет нас то, что нам выпала честь голосовать за К. Е. Ворошилова, верного соратника товарища Сталина в борьбе за счастье народа.

Е. ДАНЦОВА.

Мастер первой бригады Самаркандского хлебозавода № 2.

Славный сын большевистской партии

Почти 9 лет отделяют нас от первых выборов в Верховный Совет УзССР. Срок небольшой, а какие огромные изменения произошли за это время в нашем городе! Как выросли кадры, изменился облик предприятий.

На обувной фабрике выстроены новые цехи, что дало возможность устроить выпуск обуви. Расширилась швейная фабрика, оснащена кирпичным заводом, растут другие предприятия. Осуществляется посевоно-сталинскую пятитлетку. Самарканда обогатится новыми предприятиями, школами, жилищами.

Как и в прошлые выборы, трудящиеся Ленинского избирательного округа гор. Самарканда выдвигают в депутаты Верховного Совета УзССР верного соратника товарища Сталина — маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова. Ведь все знают Клиmentа Ефремовича и глубоко ценят его заслуги перед Родиной в годы гражданской войны, в период мирного строительства и во время Великой Отечественной войны.

Сейчас началась агитация за нашего кандидата. Агитации ведут 20 доверенных лиц и 200 агитаторов.

С исключительным вниманием слушают избиратели беседы о маршале Ворошилове.

Ответ колхозников

Мне уже 55 лет, но жизнь моя начиналась лишь при советской власти. Когдато жители нашего кишлака были самыми бедными и темными людьми в окрестностях Самарканда. В поисках средств к существованию дежкахи ходили по улицам города и занимались на любую работу. Грамотных среди нас не было.

Пастящую человеческую жизнь дала нам советская власть. Великий Сталин указал нам колхозный путь к зажиточной и культурной жизни.

Все свои благосостояние, свободой мы обязаны партии большевиков, и это твердо знает каждый колхозник.

Свою преданность и благодарность партии и советской власти мы выражали, называя первым кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики социалистические обязательства.

Наши колхозники проводят беседы в домах, где живут трудящиеся. Избиратели внимательно и с интересом слушают рассказы о большой государственной деятельности кандидата в депутаты К. Е. Ворошилова, жизни которого тесно связана с успехами нашей страны. Большую массово-политическую работу ведут агитаторы на фабриках, в учреждениях, школах. Они заранее готовятся к беседам и лекциям и проводят их на высоком идеально-политическом уровне.

В день выборов избиратели отдадут свои голоса за нашего достойнейшего кандидата К. Е. Ворошилова.

А. БАЗИТОВ.

Заведующий агитпунктом при избирательном участке № 1 Ленинского избирательного округа гор. Самарканда.

На агитпункте Ленинского округа

Агитаторы проводят беседы в домах, где живут трудящиеся. Избиратели внимательно и с интересом слушают рассказы о большой государственной деятельности кандидата в депутаты К. Е. Ворошилова, жизни которого тесно связана с успехами нашей страны. Большую массово-политическую работу ведут агитаторы на фабриках, в учреждениях, школах. Они заранее готовятся к беседам и лекциям и проводят их на высоком идеально-политическом уровне.

В день выборов избиратели отдадут свои голоса за нашего достойнейшего кандидата К. Е. Ворошилова.

А. БАЗИТОВ.

Заведующий агитпунктом при избирательном участке № 1 Ленинского избирательного округа гор. Самарканда.

Народный поэт

Среди поэтов Советского Востока совершенно особое место занимает Гафур Гулям. Он прежде всего поэт-новатор, поэт, воспитанный сталинской эпохой и великим братским содружеством со всеми народами.

Поэт вместе с народом увидел, понял, почтучивал и принял всем своим сердцем и разумом новую советскую эпоху. В органическом слиянии с надеждами и чаяниями своего народа заключается сила поэзии Гафура Гуляма. И чем выше поэт воспевает великую человеческость, любовь к свободе и творческому труду, тем пепримиримей он к современным реформаторам и врагам свободы.

Жизнь не баловала Гафура Гуляма. С восемью лет он остался сиротой. Полугоды он бродил по незнакомым дорогам, грызясь у чужого огня. Он был чистильщиком обуви, продавцом газет, сажеником, садовником. Тяжелая жизнь заставляла будущего поэта переменять много профессий.

Советская власть обеспечила Гафуру Гуляму возможность учиться. В 1924 году в самаркандских газетах появляются его первые произведения. Он пишет рассказы, фельетоны и оригинальные по форме сатирические новеллы.

Немало времени отдано им изучению творчества старинных поэтов Средней Азии, Ирана, Аравии и Индии. Он стал свободно читать арабские, персидские, турецкие, татарские книги. Но особенно

любил он великую русскую литературу. В 1930 году Гафур Гулям перевел на узбекский язык «Все есть голос» Мак-Коулского. Затем стал переводчиком Шекспира и других классиков.

С именем поэта неразрывно связано развитие основных жанров поэзии и прозы узбекской литературы. Его творческая работа высоко оценена Родиной, он награжден двумя орденами, избран действительным членом Академии наук УзССР.

В годы Отечественной войны с особой силой и вдохновением звучал поэтический голос Гафура Гуляма. Во время войны он написал глубокие по идейному содержанию и замечательные по форме стихи о воинской и трудовой добести сынов и дочерей Узбекистана. В каждом своем стихотворении он страстно призывал к разгрому фашизма. Его стихотворение об отце, ждущем своего сына, сыграло в Узбекистане такую же роль, как в свое время в русской поэзии «Жди меня» Константина Симонова. За книгу стихов «Иду в Восток» Гафуру Гуляму присуждена Сталинская премия.

Гафур Гулям удивительный поэт по разнообразию и широте тематики. Его точные и выразительные стихи о русской зиме и Москве сделали бы честь любому русскому поэтическому сборнику.

Широкие практические знания Гафура Гуляма о жизни Советского Союза и его народов. Поэту ведомы Владивосток и

П. РУСИН.



В чайхане махалля «Социализм» Октябрьского района г. Ташкента. Встреча избирателей с кандидатами в депутаты тт. Мирхи Рахимовой, Халимой Юнусовой и Юнусой Ахмедовой. Фото М. Пенсона.

Трамвайщица Михри Рахимова

Среди рабочих, инженеров, техников в служащих службах движения Ташкентского трамвая Михри Рахимова давно зарекомендовала себя прекрасными работниками и способным организатором. Этого она добилась настойчивым трудом, упорной учебой.

Дочь простого крестьянина, она в 1930 году начала свою трудовую деятельность кондуктором Ташкентского трамвая.

Пытливая, любознательная, постоянно стремящаяся к знаниям, Михри Рахимова училась в школе лицея, на курсах рабочников народного образования и на курсах руководителей работников Ташкентского городского совета. В короткий срок опровергала она профессии вагоновожатого. Как хорошего организатора и неутомимого работника, ее вскоре назначили участковым контролером, а затем директором фабрично-заводского училища службы движения и ремонта.

В тяжелые дни 1942 года Михри Рахимова назначалась начальником магиструта службы движения. На этой должности она работает и в настоящем времени.

Была депутатом Верховного Совета Узбекской ССР первого созыва, тов. Рахимова с честью оправдала высокое доверие народа. За трудовую доблесть тов. Рахимова награждена Почетной грамотой Верховного Совета Узбекской ССР и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.».

Тов. Михри Рахимова зарегистрирована кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Октябрьскому избирательному округу.

Закир АРИПОВ — вагоновожатый 2-го отделения службы движения Ташкентского трамвая, Хури МУХАМЕДОВА — вагоновожатый, ЯНУБОВА — контролер первого класса, ЛУЧИЯНОВА — ревизор, ХОДЖАЕВ — мастер депо-парка № 2, ДУБОВОЙ — инженер депо-парка № 2.

Закир АРИПОВ — вагоновожатый

2-го отделения службы движения Ташкентского трамвая, Хури МУХАМЕДОВА — вагоновожатый, ЯНУБОВА — контролер первого класса, ЛУЧИЯНОВА — ревизор, ХОДЖАЕВ — мастер депо-парка № 2, ДУБОВОЙ — инженер депо-парка № 2.

Шелковод Янгар Аликулова

Свыше 1.000 избирателей Букинского избирательного округа явилось на встречу со своим кандидатом в депутаты тов. Янгар Аликуловой.

Открытие собрания председатель Окружной избирательной комиссии тов. Усман-Дилорумов. Доверенное лицо тов. Ишмухамедов рассказал избирателям о жизни кандидата, о ее достижениях в выращивании высоких урожаев хлопка.

Знатный шелковод землевладелец тов. Курмат Байматова сказал:

— В тяжелые годы войны Янгар со своим землем изменил секту гектара по 25 центнеров хлопка, тогда, как колхоз в среднем собирал не более 12 центнеров. В промышленную она выработала 571 трудодень, ее землю сдало государство 7.280 килограммов хлопка. Аликулова систематически помогает отстававшим ранее землевладельцам. Нечего грозила смерть и матери и ребенку. Ни одна из землевладельцев не погибла. Янгар Аликулова.

Избиратель тов. Афанаев заявил, что знает тов. Аликуловой с 1941 года, когда работал трактористом. Очень требовательная к себе и к каждому члену земли, она из для в день следит за качеством обработки земли и посевов, добиваясь высокого урожая.

Янгар Аликулова горячо поблагодарила избирателей за оказанное ей доверие.

— Только в нашей стране, — сказала она, — под солнцем Сталинской Конституции женщина получила право выбирать и быть избранной в верховные органы власти. Спасибо родному Сталину!

Выдающийся врач

Говорить о молодости Антонины Алексеевны Шороховой, — это значит говорить о конце девятнадцатого столетия, когда в царской России для девушек учиться в высшей школе было почти невозможно, а единственный Петербургский женский медицинский институт удалился попасть цепью больших усилий.

Не жалея себя, нести исцеление страдающим от тяжелых заболеваний людям, предупреждать возникновение эпидемий — к этому стремилась Антонина Алексеевна, учясь в школе лицея, на курсах рабочих бактериологии Петербургского института экспериментальной медицины. К этому стремилась она и когда окончила избрала своей специальностью гинекологию и акушерство, став заведующей родильным домом Тульской губернской земской больницы.

В тысячу девяносто шестнадцатом году Антонина Алексеевна приступает в Ташкент, и с тех пор история ее жизни становится частью истории развития медицины в Узбекистане.

Здесь, где в убогих кишлаках рано стареются и увядают женщины, а из трех детей двое умирали, она создала первое в Средней Азии гинекологическое отделение.

Здесь, где в убогих кишлаках рано стареются и увядают женщины, а из трех детей двое умирали, она создала первое в Средней Азии гинекологическое отделение.

Здесь, где в убогих кишлаках рано стареются и увядают женщины, а из трех детей двое умирали, она создала первое в Средней Азии гинекологическое отделение.

Здесь, где в убогих кишлаках рано стареются и увядают женщины, а из трех детей двое умирали, она создала первое в Средней Азии гинекологическое отделение.

Здесь, где в убогих кишлаках рано стареются и увядают женщины, а из трех детей двое умирали, она создала первое в Средней Азии гинекологическое отделение.

Здесь, где в убогих кишлаках рано стареются и увядают женщины, а из трех детей двое умирали, она создала первое в Средней Азии гинекологическое отделение.

Здесь, где в убогих кишлаках рано стареются и увядают женщины, а из трех детей двое умирали, она создала первое в Средней Азии гинекологическое отделение.

Здесь, где в убогих кишлаках рано стареются и увядают женщины, а из трех детей двое умирали, она создала первое в Средней Азии гинекологическое

Избирательная практика Англии

Советские люди, изучая в дни избирательной кампании Сталинскую Конституцию и принципы советской демократии, с совершенно законным интересом приглядываются к избирательной практике старых буржуазных демократий. Это тем более важно, что печать, а порою и официальные круги таких стран, как Англия, склонны критиковать принципы и практику новых демократий, складывающихся в современной Европе.

Ознакомление с избирательной системой и практикой выборов в Англии особенно поучительно, так как эта система имеет свою многолетнюю историю, что она и в своих достоинствах и в своих недостатках свободна от случайностей и, несомненно, полностью отражает цели и задачи господствующих классов страны.

По английским законам каждый гражданин, мужчина и женщина, достигшие 21 года, может избирать и быть избранным в парламенте, причем это в основном зависит от недостатка способности.

Однако не все граждане имеют равное избирательное и пассивное избирательное право. Избиратели, имеющие крупную собственность, могут голосовать дважды — по месту жительства и по месту нахождения собственности. Таких привилегированных избирателей, по заявлению нынешнего лорда-председателя совета Герберта Моррисона, в Англии насчитывается 250.000 человек.

Эта особенность английской избирательной системы создает порой совершенно необычайные картины. Так, в избирательном округе Лондон — Сити (район банков), при наличии всего лишь 9 тысяч населения, подается свыше 40 тысяч голосов. Таким образом, биржевые и банковские круги имеют весьма значительные преимущества.

Правом голосовать дважды на выборах в английский парламент пользуются также лица университетского образованья, зарегистрированные помимо местожительства, в т. ч. университетских избирательных округах. Таких округов в Англии имеется 12, и каждый из них посыпает своего депутата в парламент.

С другой стороны, в силу целого ряда причин, не все избиратели имеют возможность использовать свое избирательное право даже и один раз. Так, например, либеральная газета «Ньюс кроникс» находит всеобщих выборов в 1945 г. сообщала о том, что свыше миллиона человек, включая десятки тысяч военнослужащих, не смогут принять участия в выборах. Причина — потеря регистрационных бланков и тот факт, что в связи с эвакуацией многие избиратели находятся далеко от постоянного местожительства. Английский сборник статистических данных, посвященный итогам выборов в 1945 г., также признает, что «миллионы людей» не имели возможности принять участия в голосовании. Но сам раз это объясняется тем, что избирательные списки составлялись с учетом местонахождения избирателей на 31 января 1945 г. и до момента выборов в июле 1945 г. не изменялись. В связи с этим из числа голосующих выпадают избиратели, которые в период с января по июль выехали из тех избирательных округов, где они были зарегистрированы.

В конечном итоге это приводит к тому, что процент участвующих в голосовании спрятанно невысок — на парламентских выборах в 1935 г. голосовало 74,5 процента избирателей, в 1945 г. — 73 процента. Это практически означает, что в действительности выборы всеобщего характера не имеют.

От выборов в английский парламент совершенно устраниены обитатели колоний и доминионов, составляющие около 90 процентов всего населения Британской империи, хотя английский парламент решает не только жизненные вопросы метрополии, но всей империи.

Наилучшими демократическими принципами и методами избирательной географии являются избирательные округа. Крайне неравны по размерам сами избирательные округа. Численность избирателей в различных округах колеблется от 30 тыс. до 100 тыс. человек. Но так как каждый округ избирает в парламент лишь одного депутата, то таким образом создаются дополнительные привилегии. Можно привести такой пример: горный округ Уэлса — Ланси с его 70 тысячами избирателей и шотландский феодальный курорт Монтроуз с его 31 тыс. — дают по 1 депутату. Это означает, что пролетарское население представлено вдвое слабее, чем буржуазное.

Что касается пассивного избирательного права, т. е. возможности быть избранным в парламент, то, чтобы воспользоваться им, английский гражданин прежде всего должен располагать значительными средствами. Он должен внести кандидатский залог в сумме 150 фунтов стерлингов, иначе он не будет зарегистрирован как кандидат. Залог проходит, если кандидат не собирает известного минимума голосов. На всеобщих выборах в 1945 г. залог потеряли 163 кандидата, представлявшие различные партии.

Избиратели разбились следующим образом: за консервативного кандидата — 23.417, за лейбористского — 22.810, за либерального — 10.714. В парламент прошел консерватор, получивший 23.417 голосов, хотя против его кандидатуры было подано 33.524 голоса.

Такой порядок выборов, а также метод избирательной географии дают «избыточные» суммарные результаты. Так, на выборах в 1935 г. консерваторы получили в палате общин 387 мест, собрав 10.488.626 голосов, а лейбористы, соправившие с 8.325.260 голосами, получили лишь 154 места. Это означает, что консерваторы для того, чтобы превзойти одного депутата, было в среднем достаточно 27.100 голосов, а лейбористы должны были получить на каждого место 54.000 голосов. «Равенство» весьма своеобразное!

Этими классовыми особенностями английской избирательной системы объясняется такое положение, что в Англии, абсолютно большинство населения которого составляет пролетариат, в парламент преобладают банкиры, фабриканты, юрисконсульты акционерных компаний и адвокаты...

В этом выступает существо буржуазной демократии, записывающей формальными правилами и затем тысячами путей в своей избирательной практике их нарушающей и, таким образом, обеспечиваящую руководящее положение за классами на деле являющимися меньшинством.

Т. ЗАЦЕЛЯПИНА.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПРОИЗВОЛ В ЗОНЕ «А» ЮЛИЙСКОЙ КРАИНЫ

БЕЛГРАД, 27 января. (ТАСС). Как сообщает югославское телеграфное агентство ТАНЮГ, 21 января в селении Свето, вблизи Горицкого, состоялось собрание, посвященное памяти В. И. Ленина. Собрались все жители села. В это время в село прибыл большой отряд гражданской полиции. Полицейские окружили здание, где происходило собрание, арестовали

лователь избирательному агенту, наемному для избирательного бюро, проводение митингов, кампания в печати, по радио, кино и др.

При таких обстоятельствах лишь обеспеченные слои населения и партии с крепкой финансовой базой в состоянии проводить широкие выборные кампании. Самы партии предпочитают выделять таких кандидатов, которые могут щедро финансировать организационную и агитационную работу. Представители малообеспеченных слоев народа поэтому лишены возможности выступать в качестве кандидатов. При таких условиях демократическая партия, не имеющая значительных средств, не может выставить больших числа кандидатов.

Статья «Бак управляет Англия» консерватор Квинтина Хогг признает, что «при существующей системе большинство населения лишено возможности участвовать в парламенте, причем это в основном зависит от недостатка способности».

Выборы в палату общин происходят в Англии один раз в пять лет. Выборы прямые. Нередко в округе баллотируются сразу 3—4 и даже более кандидатов, оспаривающих одно место в парламенте. Количество выдвигаемых кандидатов обычно значительно превышает число мест в парламенте. На выборах в 1945 г. из 640 парламентских мандатов претендовали 1.683 кандидата, из них из консервативной партии — 541, из лейбористской — 603, из либеральной — 307, из партии «Коммуналь» — 23, из компартии — 21 и т. д.

В том случае, если в избирательном округе выдвигается лишь один кандидат, голосование не проводится и кандидат проходит в парламент автоматически. Так, на выборах в 1935 г. без голосования прошли в парламент 40 чел. в 1945 г. — 3 человека.

Борьба политических партий за избирателей носит в Англии обычно острый характер и начинается задолго до выборов. Каждая партия пускает в ход все средства воздействия. Как правило, например, увеличивается тираж газет. Накануне последних выборов в одном только Лондоне тираж ежедневных газет составлял более 27 млн. экз., из них тираж ежедневной консервативной печати — более 16 млн. экз. Максимально используется радио, хотя следует указать, что не всем партиям в равной степени оно доступно.

В предвыборной кампании в 1945 г. Британская радиовещательная корпорация представила консервативной и лейбористской партиям возможность выступить каждую с 10-ю радиопередачами, либеральной — с тремя. Что касается других политических партий, то они могли обратиться к избирателю лишь по одному разу и то только в тех случаях, если они выставляли более 20 кандидатов.

Значительную активность в выборной кампании в Англии проявляют сами кандидаты, которые разъезжают по своему избирательному округу, а иногда по всей стране, агитируя за себя и за кандидатов своей партии. При этом они, как правило, не скрывают на самые широкие и несвятоточные обещания.

Из выставленных кандидатов в парламент проходит тот, который получает хотя бы один голос больше любого из остальных баллотировавшихся в этом округе. При такой системе бывает, что в парламент проходит кандидат, против которого подано больше голосов, чем за. Так получилось, например, из парламентских выборов в 1945 г. в избирательном округе Сев. Крайдона, где баллотировались кандидаты от трех партий — консервативной, лейбористской и либеральной.

Голос избирателей разбился следующим образом: за консервативного кандидата — 23.417, за лейбористского — 22.810, за либерального — 10.714. В парламент прошел консерватор, получивший 23.417 голосов, хотя против его кандидатуры было подано 33.524 голоса.

Такой порядок выборов, а также метод избирательной географии дают «избыточные» суммарные результаты. Так, на выборах в 1935 г. консерваторы получили в палате общин 387 мест, собрав 10.488.626 голосов, а лейбористы, соправившие с 8.325.260 голосами, получили лишь 154 места. Это означает, что консерваторы для того, чтобы превзойти одного депутата, было в среднем достаточно 27.100 голосов, а лейбористы должны были получить на каждого место 54.000 голосов. «Равенство» весьма своеобразное!

Этими классовыми особенностями английской избирательной системы объясняется такое положение, что в Англии, абсолютно большинство населения которого составляет пролетариат, в парламент преобладают банкиры, фабриканты, юрисконсульты акционерных компаний и адвокаты...

В этом выступает существо буржуазной демократии, записывающей формальными правилами и затем тысячами путей в своей избирательной практике их нарушающей и, таким образом, обеспечиваящую руководящее положение за классами на деле являющимися меньшинством.

Т. ЗАЦЕЛЯПИНА.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПРОИЗВОЛ В ЗОНЕ «А» ЮЛИЙСКОЙ КРАИНЫ

БЕЛГРАД, 27 января. (ТАСС). Как сообщает югославское телеграфное агентство ТАНЮГ, 21 января в селении Свето, вблизи Горицкого, состоялось собрание, посвященное памяти В. И. Ленина. Собрались все жители села. В это время в село прибыл большой отряд гражданской полиции. Полицейские окружили здание, где происходило собрание, арестовали

лователь избирательному агенту, наемному для избирательного бюро, проводение митингов, кампания в печати, по радио, кино и др.

При таких обстоятельствах лишь обеспеченные слои населения и партии с крепкой финансовой базой в состоянии проводить широкие выборные кампании. Самы партии предпочитают выделять таких кандидатов, которые могут щедро финансировать организационную и агитационную работу. Представители малообеспеченных слоев народа поэтому лишены возможности выступать в качестве кандидатов. При таких условиях демократическая партия, не имеющая значительных средств, не может выставить больших числа кандидатов.

Статья «Бак управляет Англия» консерватор Квинтина Хогг признает, что «при существующей системе большинство населения лишено возможности участвовать в парламенте, причем это в основном зависит от недостатка способности».

Выборы в палату общин происходят в Англии один раз в пять лет. Выборы прямые. Нередко в округе баллотируются сразу 3—4 и даже более кандидатов, оспаривающих одно место в парламенте. Количество выдвигаемых кандидатов обычно значительно превышает число мест в парламенте. На выборах в 1945 г. из 640 парламентских мандатов претендовали 1.683 кандидата, из них из консервативной партии — 541, из лейбористской — 603, из либеральной — 307, из партии «Коммуналь» — 23, из компартии — 21 и т. д.

В том случае, если в избирательном округе выдвигается лишь один кандидат, голосование не проводится и кандидат проходит в парламент автоматически. Так, на выборах в 1935 г. без голосования прошли в парламент 40 чел. в 1945 г. — 3 человека.

Борьба политических партий за избирателей носит в Англии обычно острый характер и начинается задолго до выборов. Каждая партия пускает в ход все средства воздействия. Как правило, например, увеличивается тираж газет. Накануне последних выборов в одном только Лондоне тираж ежедневных газет составлял более 27 млн. экз., из них тираж ежедневной консервативной печати — более 16 млн. экз. Максимально используется радио, хотя следует указать, что не всем партиям в равной степени оно доступно.

Из выставленных кандидатов в парламент проходит тот, который получает хотя бы один голос больше любого из остальных баллотировавшихся в этом округе. При такой системе бывает, что в парламент проходит кандидат, против которого подано больше голосов, чем за. Так получилось, например, из парламентских выборов в 1945 г. в избирательном округе Сев. Крайдона, где баллотировались кандидаты от трех партий — консервативной, лейбористской и либеральной.

Голос избирателей разбился следующим образом: за консервативного кандидата — 23.417, за лейбористского — 22.810, за либерального — 10.714. В парламент прошел консерватор, получивший 23.417 голосов, хотя против его кандидатуры было подано 33.524 голоса.

Такой порядок выборов, а также метод избирательной географии дают «избыточные» суммарные результаты. Так, на выборах в 1935 г. консерваторы получили в палате общин 387 мест, собрав 10.488.626 голосов, а лейбористы, соправившие с 8.325.260 голосами, получили лишь 154 места. Это означает, что консерваторы для того, чтобы превзойти одного депутата, было в среднем достаточно 27.100 голосов, а лейбористы должны были получить на каждого место 54.000 голосов. «Равенство» весьма своеобразное!

Этими классовыми особенностями английской избирательной системы объясняется такое положение, что в Англии, абсолютно большинство населения которого составляет пролетариат, в парламент преобладают банкиры, фабриканты, юрисконсульты акционерных компаний и адвокаты...

В этом выступает существо буржуазной демократии, записывающей формальными правилами и затем тысячами путей в своей избирательной практике их нарушающей и, таким образом, обеспечиваящую руководящее положение за классами на деле являющимися меньшинством.

Т. ЗАЦЕЛЯПИНА.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПРОИЗВОЛ В ЗОНЕ «А» ЮЛИЙСКОЙ КРАИНЫ

БЕЛГРАД, 27 января. (ТАСС). Как сообщает югославское телеграфное агентство ТАНЮГ, 21 января в селении Свето, вблизи Горицкого, состоялось собрание, посвященное памяти В. И. Ленина. Собрались все жители села. В это время в село прибыл большой отряд гражданской полиции. Полицейские окружили здание, где происходило собрание, арестовали

лователь избирательному агенту, наемному для избирательного бюро, проводение митингов, кампания в печати, по радио, кино и др.

При таких обстоятельствах лишь обеспеченные слои населения и партии с крепкой финансовой базой в состоянии проводить широкие выборные кампании. Самы партии предпочитают выделять таких кандидатов, которые могут щедро финансировать организационную и агитационную работу. Представители малообеспеченных слоев народа поэтому лишены возможности выступать в качестве кандидатов. При таких условиях демократическая партия, не имеющая значительных средств, не может выставить больших числа кандидатов.

Статья «Бак управляет Англия» консерватор Квинтина Хогг признает, что «при существующей системе большинство населения лишено возможности участвовать в парламенте, причем это в основном зависит от недостатка способности».

Выборы в палату общин происходят в Англии один раз в пять лет. Выборы прямые. Нередко в округе баллотируются сразу 3—4 и даже более кандидатов, оспаривающих одно место в парламенте. Количество выдвигаемых кандидатов обычно значительно превышает число мест в парламенте. На выборах в 1945 г. из 640 парламентских мандатов претендовали 1.683 кандидата, из них из консервативной партии — 541, из лейбористской — 603, из либеральной — 307, из партии «Коммуналь» — 23, из компартии — 21 и т. д.

В том случае, если в избирательном округе выдвигается лишь один кандидат, голосование не проводится и кандидат проходит в парламент автоматически. Так, на выборах в 1935 г. без голосования прошли в парламент 40 чел. в 1945 г. — 3 человека.

Борьба политических партий за избирателей носит в Англии обычно острый характер и начинается задолго до выборов. Каждая партия пускает в ход все средства воздействия. Как правило, например, увеличивается тираж газет. Накануне последних выборов в одном только Лондоне тираж ежедневных газ